

Externarea din spital se poate face:

Externat la terminarea tratamentului sau la depășirea fazei acute

a bolii. La terminarea tratamentului sau la depășirea fazei acute a bolii, la externare se completează Scrisoarea Medicală, în 2 exemplare, unul va fi atașat la FOCG, FSZ, iar celalalt se va înmâna pacientului spre a fi transmis medicului de familie. Bolnavului i se dau la ieșirea din spital, dacă este cazul, indicații de tratament și regim alimentar și de viață și muncă. Medicii care își desfășoară activitatea în spital au obligația ca la externarea asiguratului să transmită medicului de familie sau medicului de specialitate din ambulatoriu, după caz, prin SCRISOARE MEDICALĂ/BILET DE IEȘIRE DIN SPITAL cu obligația ca acesta să conțină explicit toate elementele prevăzute în scrisoarea medicală, evaluarea stării de sănătate a asiguratului la momentul externării și indicațiile de tratament și supraveghere terapeutică pentru următoarea perioadă (determinată conform diagnosticului), informații care trebuie să se regăsească și în foaia de observație clinică generală la epicriză. La cererea bolnavului care se externează, se completează și se înmânează CERTIFICATUL MEDICAL sau ADEVERINȚA MEDICALĂ.

Externare la cerere. Pacientul poate părăsi spitalul la cerere, după ce în prealabil a fost încunoștințat de consecințele posibile asupra stării lui de sănătate.

Medicul curant consemnează în FOCG solicitarea pacientului privind externarea, iar pacientul semnează că a solicitat externarea. Se pot crea formulare tip în care pacientul va solicita externarea. Posibilitatea părăsirii spitalului la cerere nu se aplică în cazul bolilor infecțioase transmisibile și în alte cazuri prevăzute de lege. În funcție de evoluția pacientului internat, medicul curant va stabili data externării. După ce a fost stabilită data externării, ea va fi comunicată pacientului cu o zi anterior externării sau, cel târziu, în dimineața zilei externării. Medicul curant completează starea la externare, codifică diagnosticile de externare, notează tipul externării.